## ЛИНГВИСТИЧЕСКИЕ ТРУДНОСТИ ПРИ ИЗУЧЕНИИ ИНОСТРАННОГО ЯЗЫКА

**Пужель Т.В.,** ст. преподаватель каф. «Иностранные языки» Белорусский национальный технический университет г. Минск, Республика Беларусь

Расширение и качественное изменение характера международных связей РБ, интернациональная направленность всех сфер общественной жизни делают иностранные языки все более востребованными в социальной и практической деятельности каждого человека. Они становятся в наше время действенным фактором общекультурного, социально-экономического и научно-технического прогресса общества.

В процессе изучения иностранного языка обучающиеся зачастую сталкиваются с рядом трудностей, которые далее усложняют формирование навыков иноязычной коммуникации. Наиболее значимыми из них являются лингвистические трудности в использовании иностранного языка, связанные с отсутствием или недостаточным уровнем необходимых знаний лингвистического характера, а именно – нехватка лексики, незнание или непонимание каких-либо элементов грамматики, трудности в восприятии иноязычной речи на слух.

Недостаток лексики напрямую связан с затруднениями в ее усвоении и запоминании. Чтобы их избежать, необходимо учить слова в контексте, подбирать к ним ассоциации, учить слова группами, если они относятся к одной теме, парами, если это антонимы или синонимы. Рекомендуется составлять словосочетания и небольшие предложения, чтобы получить представление о том, как новые лексические единицы ведут себя в речи. Особое значение имеет также усвоение грамматических правил, в первую очередь необходимых для образования основных речевых конструкций, например, порядок слов в разных типах предложений, образование временных форм глагола, склонение местоимений, использование предлогов и т.п. Следует понимать, что слова, сочетаясь по правилам грамматики, непременно вступают в достаточно сложные лексико-фразеологические взаимоотношения, невнимательность к которым может привести к ошибкам различного рода. Недостаточно выучить грамматические правила, чтобы легко и беспрепятственно использовать их в речи. Необходимы регулярные тренировки.